

ГОЛОС ВРЕМЕНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КИРОВСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

СУББОТА, 23 МАРТА 1996 г.

23

ИНДЕКС 54022

(5647)

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

Новости. СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

В защиту крестьян

Совместно с Аграрным союзом и Аграрной партией России в минувший вторник было проведено всероссийское селекторное совещание пленум ЦК профсоюза работников АПК. Оно было посвящено организации коллективных действий в защиту отечественного аграрного сектора экономики. Принято решение провести 26 марта в Москве общероссийскую акцию протеста-шикетирования Дома правительства.

(«СП»).

Фермеры собрались и решили

20 марта во Дворце культуры г. Новопаоловска состоялось собрание членов ассоциации фермерских крестьянских хозяйств и фермеров Кировского района.

С информацией о работе ассоциации выступил ее председатель Н. В. Зотов и исполнительный директор А. Н. Бурый.

Большинство выступающих фермеров говорили о неудовлетворительной работе ассоциации и ее руководства, и высказали пожелание, чтобы все кредиты, выделенные ассоциацией, шли по назначению.

Они избрали новый совет ассоциации из девяти человек и ревизионную комиссию из трех человек.

Совет избрал из своего состава председателя. Им стал глава фермерского общества «Успех», член ассоциации А. В. Радюк.

В. ЧЕРНЫШЕВА.

Сделаем наш город красивым

Как мы уже сообщали, в городе проводится месячник по санитарной очистке.

В ходе его проведения специалисты по экологии провели рейды по улицам города и выявили нарушителей санитарных норм, которые наказаны на заседании административной комиссии. Ими оказались жители ул. Курской, Набережной, Заречной, Береговой. За систематический выброс мусора в пойму реки Куры трое граждан оштрафованы от 1 до 3 минимальных окладов, 11 — строго предостережены.

Уважаемые горожане, сделаем наш город чистым и красивым!

Итоги конкурса на лучшую улицу и дом отличного санитарного состояния будут подведены к 14 апреля.

Г. ИВАНОВА.

В администрации района

Методом убеждения

Под председательством И. П. Костюкова состоялось заседание административной комиссии при районной администрации. Были рассмотрены вопросы, связанные с нарушениями правил торговли предприятиями всех форм собственности и предпринимателями, сроков регистрации и правил хранения огнестрельного оружия, а также протоколы об административных правонарушениях, составленные работниками ОВД. Отмечалось, что наиболее

распространенными нарушениями в сфере торговли являются отсутствие лицензий на реализацию подакцизных товаров, сертификатов качества на продовольственные и непродовольственные товары, отсутствие информации о юридическом лице и предпринимателе. Приводились факты, когда торговля осуществляется в непродуманных местах, реализуются спиртные напитки с нарушением существующих правил. Комиссия, рассмотрев пред-

ставленные материалы, вынесла свое решение, наложив штрафы в сумме более 6 миллионов рублей на тех, кто игнорировал соблюдение правил в торговле. Наибольший размер штрафа в сумме 3 млн. 750 тысяч рублей предъявлен Горнозаводскому сельпо (председатель И. Г. Тимашков), где работали без кассового аппарата. Много нареканий было также в адрес торговых работников из Новопаоловска, Марьинской, Зольской, Советской. Как правило, многие руководители, отправляя своих работников на выездную торговлю, не обеспечивают их соответствующей документацией, что недопустимо.

Обсуждались на заседании факты хранения и использования Правда, вычислительного количества, огнестрельного оружия, по сравнению с прошлым годом, уменьшилось и доведено до трех, но они есть.

Надо сказать, что административная комиссия при районной администрации старается в своей работе не столько пользоваться, так сказать, карательными мерами, сколько воздействовать на людей методами убеждения. И в этом ее главное назначение.

К. НИКОЛАЕВ.

Россия перед выбором

В июне этого года большинство россиян придет к избирательным урнам и сделает свой выбор. Второй раз предстоит демократическим путем избрать Президента Российской Федерации. Партии, движения, общественные организации уже сейчас включились в активную работу по выдвижению кандидатов на должность Президента России.

16 марта в г. Ставрополе прошла конференция сторонников нынешнего главы государства Б. Н. Ельцина. Конференция учредила Ставропольское региональное отделение общероссийского движения общественной поддержки Б. Н. Ельцина на выборах Президента Российской Федерации.

Конференция утвердила Устав краевого отделения, был создан комитет и избран его совет. В состав комитета были избраны люди достаточно известные в нашем крае: В. А. Ашеулов — председатель Ставропольского краевого Союза российских писателей; В. Я. Игитин — ректор Ставропольской сельскохозяйственной академии; С. В. Реализкий — председатель Ставропольского краевого союза ветеранов Афганистана; С. В. Поздняков — председатель краевой ассоциации крестьянских и фермерских хозяйств; П. С. Федосов — атаман Кавказского линейного войска и другие.

Четыре последних года для многих из нас были нелегкими. Пожалуй, эти годы были самыми трудными в истории России, если брать во внимание масштабы и характер происшедших перемен. Но, несмотря на это, для большинства россиян возврат к прошлому не приемлем.

Народ России перед выбором. И каждый из нас должен сделать свой выбор.

Я обращаюсь ко всем сторонникам Б. Н. Ельцина с предложением провести работу по формированию группы поддержки его на выборах Президента Российской Федерации.

По всем вопросам можно обратиться в Дом детского творчества по телефону 2-34 88.

Н. КИСЕЛЕВ,
фермер.

„Голос времени“ — газета для вас!

Началась подписка на второе полугодие. «Голос времени» стоит 21 тысячу рублей. Что сегодня можно купить на эти деньги? Согласитесь, немного. Но зато за эти деньги целых полгода, два раза в неделю, газета будет приходить в ваш дом, вы получите 50 номеров.

Выбирайте подписку!

Для сравнения приведем стоимость некоторых центральных и краевых газет: «Труд» — 54600 руб.; «Комсомольская правда» — 71400 руб.; «Сельская жизнь» — 58200 руб.; «Ставропольская правда» — 36000 руб. Но о событиях в мире, стране, крае вам рассказывают многочисленные программы телевидения и радио. А о том, как живут ваши земляки-кировчане, об их заботах, проблемах вы узнаете, только получая нашу газету.

Журналисты районки постараются сделать ее интересной, полезной, насыщенной.

В газете вы найдете материалы о людях, достойных уважения, полезные советы, интересующие вас консультации, рекламу, объявления.

Еженедельно будем публиковать программу телевидения.

Мы работаем для вас,
дорогие читатели!

← НА ФЕРМАХ АКХ «ОРЛОВСКОЕ»

К чему привела бесхозяйственность

Мы побывали на трех молочных фермах АКХ «Орловское». Та картина, что предстала перед нашими глазами, трудноописуема. Не находилось слов, чтобы без возмущения и сострадания спокойно взглянуть на тот беспорядок, который царил на всех фермах. Во-первых, в базах непролазная грязь, накоплены огромные кучи навоза. Солома для животных не подвозится и не подстилается. Не лучшее положение в корпусах. Мало того, что они были надлежащим образом не подготовлены к зимовке, не остеклены и не утеплены, здесь и с невозвратимой сложностью, стены не подбелываются. Спот не чистится.

Если говорить о кормлении, то и здесь одни проблемы. Рацион неполноценный, отсутствуют в нем соль, мел, минеральные добавки. Те корма, которые задаются животным, поступают к ним с задержкой. Причина, как поясняют заведующие, в отключении энергии в кормоцехе и отсутствии горячего. Но главная беда в том, что хозяйство своевременно не побеспокоилось о прочной кормовой базе, а теперь пожинает горькие плоды: более чем на 50 процентов скот истощен, подвергается различным заболеваниям. Отсюда, как следствие, падеж, особенно телят, падение продуктивности. Только по причине недокорма телят случного возраста не набирают нужного веса, получаемый от них приплод рождается нежиз-

неспособным. Телята 2-3 недельного возраста кормятся силосом, сеном и не видят. И вот результат: только за два дня на МТФ № 1 было вынуждено забито 18 голов молодняка. За ведущими фермами В. А. Грабовец, И. И. Акатов, А. А. Мозговой ничего не могут сказать в свое оправдание, хотя прекрасно понимают, как много зависит от них самих, животноводов, а в нынешней ситуации еще больше — от руководителя хозяйства и главных специалистов.

В результате пот такой бесхозяйственности АКХ «Орловское» наносит себе немалый экономический ущерб, последствия которого могут стать очень печальными. К сожалению, продолжается вынужденная забой скота, особенно телят. Наличие большого количества истощенного поголовья представляет реальную опасность возникновения инфекционных заболеваний.

Вывод однозначный, и его можно сформулировать, одним предложением, сделанным по результатам проверки: если в ближайшее время в АКХ «Орловское» не будет решена проблема обеспечения животных полноценными кормами в достаточном количестве и не улучшится их содержание, то начнется массовый отход взрослого поголовья и молодняка по причине истощения, что уже на отдельных фермах наблюдается.

Н. КИРЬЯНОВ.

О НАЧИСЛЕНИИ СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ В ПЕНСИОННЫЙ ФОНД РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ.

С 1 января 1996 года утрачивает силу приложение 7 к инструкции о порядке уплаты страховых взносов работодателями и гражданами в Пенсионный фонд Российской Федерации, утвержденной постановлением Правительства РФ от 11.11.94 № 258 и производится соответствующие доначисления страховых взносов по отношению к выплатам, произведенным работодателем за январь и февраль 1996 года.

С 1 апреля 1996 года, начиная с выплат за март 1996 года при денацилировании плательщиком страховых взносов на выплаты, не предусмотренным указанным перечнем, невнесенная сумма считается недоимкой и взыскивается с начислением пени. При этом к плательщикам

применяются финансовые санкции, предусмотренные пунктом В Порядка уплаты страховых взносов работодателями и гражданами в Пенсионный фонд Российской Федерации (Росси), утвержденного Постановлением Верховного Совета Российской Федерации от 27.12.91 № 2122-1 с последующими изменениями и дополнениями.

Перечень выплат, на которые не начисляются страховые взносы в Пенсионный фонд Российской Федерации, подробно изложен в газете «Экономика и жизнь» № 11, март 1996 (стр. 16).

Н. ВАРЛЫГИНА,
главный уполномоченный
ОПР по Кировскому району.

* Прекратить войну в Чечне

Не молчите, матери!

Культура насилия окружает нас дома, на работе, в школе... А в низкопробных американских сериалах это уже поведено в культ, но мы упорно продолжаем пилить глаза в экран телевизора, и детей наших от него уже не оторвать: ведь там кровавая сцена, и зрители кричат в

азарте: «Прикончи его, прикончи!» Это страшно. Ведь это не только воспитание дурного вкуса, это гораздо хуже — это развращение души, ума и сердца, что приводит к деградации личности и переоценке общечеловеческих ценностей. Беда в том, что люди как бы привыкают к насилию,

считают его нормальным до тех пор, разумеется, пока сами не становятся его жертвами.

— Прикончи его, прикончи!!!

И приканчивают.

В нашу станцию Марьинскую пришла беда, когда террористы в Минераловодском

аэропорту убили Оксану Буланову, а недавно мы похоронили солдата, погибшего в Чечне, а ему до «дембеля» оставалось две недели. Женщины нашего клуба «Казачка» возмущены тем, что происходит в стране, что мы великий праздник 50-летия Победы встретили в братской крови, и она продолжает литься сегодня. Мы собрали 150 подписей с требованием прекратить чеченскую

бойню и отправили его в Комитет солдатских матерей. Сколько можно терпеть? Сколько раз можно умирать каждой из нас вместе со своими сыновьями? А ведь это происходит с каждой новой сводкой о раненых и погибших там... Не молчите, матери!

Л. КУЗНЕЦОВА,
ст. Марьинская.

● Судьбы людские



ДОЛЖНО, В РУБАШКЕ РОДИЛИСЬ.

...Сердце едва выстукивало последние удары. Надеяться уже было не на что, все, конец. И вдруг голова ее вытолкнулась из плотной мутной гущи воды: воздух! Первый живительный спасительный глоток!

— Неужели выплыла?! Не верилось. Рядом оказалась чья-то байдарка, схватилась за нее, похоже, мертвой хваткой — не оторвать! И нет уже сил грести, держаться на поверхности, и за ноги кто-то упорно тянет ко дну... А берег, вот он — рядом, рукой подать, и муж стоит в цепочке, протягивает ей ладонь...

— Значит, и Ваня жив?
...Наконец ей освободили от непосильного груза опемешую ногу. Оказывается, Евдокия Максимовна выплыла не одна, а вытащила за собой женщину, но та была уже мертва... «Скорая» увезла пострадавших в больницу. Наклебались они досыта — врачи еле выжили. Зато началась страшная пневмония, потом жуткая аллергия, пришлось в Москву отправлять больных, чтоб спасти. В конечном итоге — супруги Гусевы, Евдокия Максимовна и Иван Иванович, заработали астму и стали инвалидами. Без ингаляторов — ни шагу...

...С того памятного страшного случая минуло уже 20 лет.

16 сентября 1976 года, в 6 часов 06 минут по московскому времени, с дамбы Ереванского водохранилища упал в воду троллейбус со 106 пассажирами, 86 из которых погибли, а 20 остались живы, и среди них двое русских, наших новопаловцев, Иван и Евдокия Гусевы.

Они рухнули с пятиметровой высоты, и десятиметровая толща воды сомкнулась над головой.

В крошечной темноте, без единого глотка воздуха люди были обречены.

И, не ожидая случайно рядом Шаварш Карапетян, рекордсмен мира, тринадцатикратный чемпион Европы, семикратный чемпион мира по скоростному подводному плаванию, плохо бы кончилось дело для Гусевых. Ведь именно Шаварш выбил ногами стекло в троллейбусе и поднял на поверхность первого спасенного им человека, потом другого, третьего, двадцатого... Причем, нырнул он без акваланга и без всякого снаряжения.

...Две лодки спасателей и спортсмены, проводившие в это время тренировки на озере, собирали людей на поверхности, брат Шаварш, Камо, принимал их из рук подводника... Шаварш сделал больше, чем мог, за это был награжден орденом «Знак Почета». Но чем измерить ту людскую благодарности, что они принесли ему за свои спасенные жизни?

Ведь Гусевых ждала дома пятимесячная дочь Катя... А, спустя время, у них родился и сын — Эдик. Выходит, Шаварш спас не 20 человек, а 21.

ВСЕ МЫ ОДНОЙ КРОВИ.

— Человек спас человека и не думал тог-

Не разлей-вода

да, а какой тот нации? — говорит Евдокия Максимовна, — это, по моему, главное. Все люди на земле — братья. Об этом мы должны всегда знать и помнить, и помогать друг другу в трудную минуту. И мне стыдно смотреть, как все мы разбежались сейчас по своим национальным квартирам... И тем более было обидно, когда мне потом, в одном из магазинов Армении, не продали хлеба, потому что я — русская. Продавщица тогда сказала, прича глаза: «Если я нас сейчас оболуду — лишусь работы»...

Страшно это. Я помню глаза Шаварша и той женщины. Какие они разные. Что же происходит с нами, люди?! В чьих руках мы становимся слепым орудием ала и ненависти?! Давайте же будем выше этого, добрее, умнее, лучше! Махровый национализм убивает в человеке самого человека!

Лично я хорошо владею армянским, потому что какое-то время жила в Армении, работала после института в аэропорту, мне близка и понятна культура этого народа, его гостеприимство, у нас много друзей осталось в Армении, в честь одного из них мы даже сына Эдиком назвали...

И что же теперь?! Мы были вынуждены все бросить, вернуться домой, на родину, в Новопаловск. Поселились в старой родительской хате. Потолки у нее до того просели, что пришлось на два штыка землю в полу вырыть... Спасибо администрации нашей городской, помогли с глиной, кирпичом, денег выделили — печку русскую мы развалили, газ провели. А то углем топили.

Предсталяете, что было с нами тогда, при нашей-то астме?! Да и общество инвалидов во главе с Василием Пантелевичем Ткачуком о нас позабылось. Иначе как бы жили — не знаю. Пенсию, которую мы получаем — 370 тысяч, — конечно же, на тронх не хватает...

И со здоровьем дела неважные: в Москву бы надо, в институт, да откуда средства?

И хата валится: потолок-то еще камышовый, при дедах-прадедах дом этот строился, все тут на ладах дышит... А сил-то нет... Опять помощи просить? Стыдно. Не мы же одни у администрации беженцы?!

Как я понимаю Гусевых! Добрых, простых и скромных людей. Неловко им навязывать другим свои проблемы, но и дальше жить так нельзя, немощоту. Как быть, что делать?! Кто на этот вопрос даст ответ? А помочь этим людям надо, ой как надо!! Ведь все мы на этой земле — одной крови.

КУДА ИГОЛКА, ТУДА И НИТКА...

— Дочь, Катюша, у нас уже замужем, с красным дипломом медучилище закончила — семейный доктор, — рассказывает за чаем глава семьи Иван Иванович, — с нами сын Эдик остался. Мальчишка толковый, любознательный. Воюешь с мотором в мотоцикле, пойдешь обязательно.

— Дай я попробую. Проводку в доме делал — он тут как тут: «Можно я?»

И на кухне поможет, и в огороде, и в конюшнях всех участвует: поет, танцует. Женщины пироги пекут — и это он пытается освоить...

— Да, когда я после аварии болела тяжело, весь дом был на Ване, — вспоминает Евдокия Максимовна, — тяжело ему приходилось, но что делать? Все было и хорошее у нас, и плохое, но за семью надо упорно бороться. Почему у нас столько разводов сегодня? Да потому, что молодые люди не чувствуют глубокой ответственности друг перед другом, перед детьми своими и родителями. А ведь какой требуется труд души для этого?! Сколько раз надо приносить себя в жертву, чем-то дорогим поступиться?

— А сколько надо умения, терпения, чтоб сохранить семью? — продолжает Иван Иванович. — Для меня лично семья — святое. Да, было и ревновал я ее по-страшному, и она меня укоряла в неверности... Да только нельзя нам друг без друга: куда иголка, туда и нитка. А теперь уж и вовсе — не разлей вода! Если даже бездна озерная не могла нас разлучить, то что может? Только смерть.

Тридцать лет живут они вместе.

В. ЧЕРНЫШЕВА,

НА СНИМКЕ: Евдокия Максимовна и Иван Иванович Гусевы.

Уважаемая редакция! Мне очень хочется рассказать об одной молодой женщине — учителе. Знакомство наше состоялось пять лет назад в школе № 13 г. Новопаловска. Первое сентября. Начало занятий в новой школе. Другие ученики (мы пришли в эту школу из СШ № 1. № 2) и другой классный руководитель — Илона Яковлевна Раевская. С виду совсем юная, поэтому в классе никто сразу не воспринял ее всерьез. Но первые уроки русского языка и литературы ввели нас в мир прекрасного и интересного. Мы слушали Илону Яковлевну с интересом и с замечательным в душе переживанием происходящего с героями событий.

Илона Яковлевна — человек, который смог зажечь искорку в сердцах своих учеников. Она всегда считалась с их мнением, за что, наверное, мы ее любили искренне и нежно.

В своем классе мы устраивали праздничные чаепития, тематические классные часы. Не считаясь со своим временем, Илона Яковлевна вместе с нами ездила на экскурсию по дерматовенерическим местам в г. Пятигорск, ходила в походы в Куру. Эти экскурсии и походы остались незабываемыми в нашей памяти.

Слово об учителе

Некоторые из нас уже ушли из школы, окончив девять классов, но я уверена, они помнят нашего первого классного руководителя школы № 13.

А те, кто сейчас в 10 классе, с доброй завистью смотрят на пятиклассик, у которых Илона Яковлевна — классный руководитель. Я уверена, что она сможет вложить много доброго, полезного в их юные души, научит добру, честности, отзывчивости и уважению к старшим и своим товарищам.

От всей души желаю Илоне Яковлевне крепкого здоровья, большого терпения в воспитании своих учеников, весеннего настроения, мира и добра. Оставайтесь такой — какой она осталась в памяти у нас, ее бывших учеников — нежной, доброй, требовательной и искренней.

Света ЛАЗУРЕНКО,
10 класс, СШ № 13,
г. Новопаловск.

Наступила весна Поста

26 февраля православные верующие начинают Великий пост, но еще задолго до этого подвига церковь возвещает о нем и зовет к размышлению о его значении.

Когда человек готовится отправиться в путь, он должен знать цель своего путешествия. Великий пост — это духовное путешествие, сорокадневный путь по пустыне поста, но в конце этого пути уже сияет свет Пасхи, «праздника из праздников». Великий пост, или святой четырехдесятница, установлен одновременно с основанием церкви, в воспоминание сорокадневного поста Иисуса Христа в пустыне.

По примеру Спасителя постились и Его ученики, святые апостолы, и отсюда идет то особое уважение к посту, какое существует до нашего времени.

Пост — это время спасительного покаяния и строгого воздержания от всяких грехов. Постящийся не употребляет скоромной пищи (мяса, молочного, яиц) и избегает обременения себя какой бы то ни было, даже растительной, едой. Конечно, не все христиане сейчас держат пост строго по уставу церкви, что тем не менее не запрещает им праздновать Пасху, поскольку Господь сказал: «Пришедшего ко мне не изгоню вон». И все-таки каждый должен подготовиться к празднику по мере сил своих. Ведь пост — это не только воздержание в пище, но и время, когда необходимо воздержаться от дурных поступков и мыслей.

Для того, чтобы пост был настоящим, подлинным, надо чтобы он не был лицемерным, показным. Господь сказал: «Когда постиетесь, не будьте унылы, как лицемеры; ибо они принимают на себя мрачные лица, чтобы показаться людям постиющимися... А ты, когда постишься, помажь голову твою и умой

лице твое, чтобы явиться постившимся не перед людьми, но перед Отцом твоим...» Эти требования касаются и внутренней жизни. При всех строгих ограничениях в православной церкви, пост — это время уныния и мрака, а легкости и радости, укрепления наших сил в любви к Богу и к человеку. Как бы ни был труден путь физически, внешне, духовно — впереди конец пути, его цель — радость Пасхи, вход в сияние славы воскресшего Христа и к нашему собственному воскресению.

Церковь призывает пройти этот пост так, чтобы найти духовную и нравственную силу, ради которой создан человек на земле и ради которой он трудится. Душа каждого полна волнений, и мы должны навести в ней порядок и чистоту. Тогда и наши повседневные дела, которые мы обязаны делать, будут для нас легки. Отцы церкви учат нас: «Провести пост значит не то, чтобы провести только время, но чтобы провести его в добрых делах. Подумаем о том, сделали ли мы рачительнее, исправили ли какой-нибудь из своих недостатков, смыли ли грехи... Что пользы, когда мы проведем пост без добрых дел? Если скажет иной: я постился всю четырехдесятницу, — ты скажи, я имел врата и примирился, имел привычку злодействовать и оставил ее, имел привычку лгаться и оставил эту дурную привычку».

Дай нам, Господи, всем в эти дни светлой печали, получить мир от Бога, мир от Церкви святой, мир от всех родных и близких наших, и мы получим этот мир от них, если сами дадим мир и любовь.

Священник
Игорь БОБЫЛЕВ,
пос. Комсомолец.

Сегодня — День воды

Вода, как всем известно, является важнейшим компонентом окружающей среды и основой всего живого на планете. Поэтому охране водных объектов от экологического загрязнения отводится большое значение.

Вернуть чистоту нашим рекам, водоемам, родникам, спасти их от вымирания — дело каждого из нас. И огромная роль здесь принадлежит подрастающему поколению. И хорошо, что в наших школах теперь этому вопросу уделяется внимание. Это и создание экологических патрулей, совершающих рейды по проверке санитарного состояния рек, водоемов, выявляющих «зоны экологической тревоги», и проведение работы по очистке родников от источников загрязнения и т. д.

Но, несмотря на положительный опыт, недостатков еще много. Следует отметить тот факт, что многие дачники и

жители населенных пунктов сбрасывают бытовой и строительный мусор в реки — Кургу, Невольку, Подзурок. С конфермы СХП «Старопапавское», находящейся в пойме реки Малки, вся грязь попадает в воду, а санитарная ферма АКХ «Орловское» является потенциальным источником загрязнения реки Кургу. Таких примеров можно привести немало. Но ничего, похоже, не заботит такое положение дел. Все эти факты свидетельствуют о неважном отношении не только к природным богатствам, но и к себе.

Бездумное отношение к воде может привести к нежелательным последствиям. Это и подтопление жилых строений, паводковые явления, опасные экологические очаги загрязнения.

И не случайно во многих странах мира по инициативе Международной ассоциации водоснабжения, отмечается Меж-

дународный День воды. В России этот день впервые был проведен в 1995 году под девизом «Вода — это жизнь».

И сегодня, в День воды, мне бы хотелось обратиться ко всем жителям района с просьбой о бережном отношении к окружающей среде, о разумном использовании водных ресурсов. Давайте же уважать природу и себя.

Хочется напомнить тем, кто собирается строить жилье или другие объекты вблизи водоемов и рек, что вам следует согласовать этот вопрос с комитетом по охране природы и комитетом водного хозяйства края.

Мы организуем сбор информации, предложений, вопросов по проблеме экологического состояния водных ресурсов. Звоните: 2-27-94, 4-20-67.

И. МАЛЕЕВ,

инспектор

«Ставрополькомвод».

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

В редакцию пришло письмо от жителей г. Новопапавловска Н. Глотова, Т. Яром, Л. Поповой и других. Они пишут: «Наше местное телевидение «Контакт» рекламирует телефонные справочники нового образца, предупреждая об упряднении службы 09. Цена справочников немалая — 50 тысяч рублей, к тому же некоторые номера уже поменялись. Правда ли, что районный узел связи ликвидирует «справку» или это маленькая хитрость изготовителей справочников с целью их реализации? Ведь служба 09 так же необходима, как и 01, 03, 04 и другие».

Редакция обратилась за ответом к начальнику РУС В. П. ПЫШНОВУ. Вот что он сообщил: «Узел связи справочники не печатает, этим занимается районный отдел статистики, он сам

устанавливает цены и реализует свою продукцию. Мы только предоставили ему новые номера АТС-2 и АТС-4, а также сельских АТС.

Что касается справочной службы 09, то напомню, что до установки новых автоматических телефонных станций она работала только в дневное время с 8 до 17 часов с перерывом на обед с 12 до 13 часов. С введением в действие новых АТС мы сохранили это время и тут же организовали круглосуточную работу справочной службы, в том числе и по выходным дням. И услугами 09 в ночное время абоненты могут пользоваться до 1 июля, а после останется только дневная работа этой службы».

СПРАШИВАЛИ — ОТВЕЧАЕМ

В адрес редакции в последнее время поступают самые разнообразные вопросы, связанные со службой наших ребят в Вооруженных Силах и, конечно же, в Чечне. В основном вопросы задают матери, чьи дети в скором будущем должны призываться.

На некоторые вопросы мы даем устные разъяснения со ссылкой на официальные документы, по другим — просим помощи в военкомате, иногда пользуемся консультациями центральных периодических изданий, а чаще всего, к сожалению, не находим никакого утешительного ответа.

Матери часто жалуются на тяжелые бытовые условия, на то, что военнослужащих кормят не всегда сытно и, в частности, интересуются, что же положено солдату по норме.

Ответ на этот вопрос дает приказ МО РФ от 15 октября 1992 года № 200.

ПЕРЕЧЕНЬ продуктов в граммах, входящих в суточный общевойсковой паек на одного человека:

1. Хлеб из смеси ржаной обдирочной и пшеничной муки 1-го сорта — 350
2. Хлеб белый из пшеничной муки 1-го сорта — 400
3. Мука пшеничная 2-го сорта 10
4. Крупа разная — 120.

Жительницы г. Новопапавловска Т. Малеева и В. Зосименко с тревогой ждут призыва своих сыновей в армию и в связи с этим интересуются такими вопросами: в каких случаях получают отсрочку юноши, которых воспитывают матери-одиночки, и выполняется ли ст. 56 Конституции РФ, предусматривающая альтернативную службу.

На наш запрос отвечает райвоенком В. А. Соколов.

Согласно действующему Закону «О воинской обязанности и воинской службе», все лица, достигшие 18 лет, не имеющие права на отсрочку, подлежат призыву. Одна из причин отсрочки от службы в армии — наличие инвалидности I или II группы у матери-одиночки, или если она пенсионного возраста.

Не освобождается от отсрочки и призывник, не прошедший медицинскую комиссию при поступлении в высшее военное училище. Требования к лицам, поступающим в такие училища, отличаются от требований к лицам, идущим служить в армию. Годность определяется приказом № 260 Министерства обороны «Положение о медицинском освидетельствовании в Вооруженных Силах». Призывники, имеющие отклонения в здоровье, идут служить в войска, не связанные с большими физическими нагрузками, например, в радиотехнические, связи и т. д.

Что касается альтернативной

5. Макароны изделия — 40.
6. Мясо — 200
7. Рыба — 120
8. Жиры животные топленые, маргарин — 20
9. Масло растительное — 20.
10. Масло коровье — 30.
11. Молоко коровье — 100.
12. Яйца куриные (штук в неделю) — 4
13. Сахар — 70
14. Соль пищевая — 20
15. Чай — 1,2
16. Лавровый лист — 0,2
17. Перец — 0,3
18. Горчичный порошок — 0,3.
19. Уксус
20. Томатная паста — 6
21. Картофель и овощи, всего — 900, в том числе: картофель — 600 капуста — 130 свекла — 30 морковь — 50 лук — 50 огурцы, помидоры, коренья, зелень — 40
22. Соки плодовые и ягодные — 50 или папки фруктовые — 65
23. Концентрат киселя — 30 или фрукты сушеные — 20.
24. Поливитамин, драже (с 15.04 по 16.06) — 1.

Вот так должны кормить ваших сыновей, мамы.

службы, то она действительно определена Конституцией РФ, но на каждую позицию этого Закона должен быть свой механизм реализации, как, например, службу по контракту. На альтернативную пока нет такого механизма.

Несколько слов об этой службе. Если призывник не желает служить в армии, он имеет право пройти срок службы, работая на военном предприятии, под черпком, на трудном его участке. Но этого пока нет.

Итак, на сегодня у нас имеются только срочная и контрактная службы.

А Валентина Григорьевна Ломоносова интересуется, положена ли ей вторая пенсия за погибшего сына, если она уже на пенсии.

Согласно закону РФ «О пенсионном обеспечении родителей погибших военнослужащих, проходивших военную службу по призыву», вы имеете право на получение пенсии.

Право на пенсию предоставляется по достижении отцом 55, а матерью — 50 лет, независимо от того, состояли они на иждивении погибшего военнослужащего или нет. Причем, ст. 3 данного закона предусматривает право получать две пенсии. Если родители погибшего военнослужащего уже получают пенсию по старости (социальную, по инвалидности, за выслугу лет), они могут обратиться за назначением второй — по случаю потери кормильца.

Наша история

90 лет архивному делу Ставрополя

Первые архивы на Ставрополье появились в конце XVIII века, когда началось заселение и освоение территории переселенцами из центральной части России.

16 января 1906 года общее собрание членов Ставропольского губернского статистического комитета «определило открыть в городе Ставрополе ученическую архивную комиссию». Председателем комиссии большинством голосов был избран Григорий Николаевич Прозорителев, который практически бесценно возглавлял ее до 1920 года.

Благодаря бережному отношению к архивным материалам как важным историческим источникам, комиссии удалось хотя бы частично приостановить процесс массового их уничтожения. Сегодня государственный архив Ставропольского края имеет одно из богатейших на Северном Кавказе собраний до революционных документов.

Комиссия прекратила свою деятельность в августе 1920 года.

В 1922 году Ставропольское и Терское губернские архивные управления были переименованы в архивные отделы, а в 1923 году преобразованы в губернские архивные бюро. С ликвидацией губерний и образованием округов в 1924 году они стали называться окружными. Упразднение округов в 1930 году вызвало реорганизацию архивных бюро в Ставропольское и Пятигорское отделения Северо-Кавказского краевого архивного бюро с передачей функций городским и районным архивным бюро. В 1934 году Пятигорское отделение было ликвидировано. С переименованием г. Ставрополя в Ворошиловск с 1935 года по 1943 год отделение называлось Ворошиловским.

Постановлением Президиума Верховного Совета РСФСР от 3.12.1938 г. архивные учреждения были переданы в ведение НКВД СССР, что было вызвано стремлением ограничить доступ к архивным документам.

Это внесло большие изменения в организацию управления архивами и их работу.

С началом Великой Отечественной войны архивы страны сосредоточили все внимание на обеспечении сохранности документов.

Несмотря на принятые меры, архив понес большие потери: около 200 тысяч дел было уничтожено, 70 процентов оставшихся дел было превращено в россыпь.

В первые дни после освобождения края в г. Ставрополь была направлена группа для организации спасения оставшихся документов, сбора трофейных материалов, документов о партизанском движении в тылу врага. В марте документы краевого архива из Кзыл-Орды были эвакуированы. С 15 марта 1943 года отдел государственных архивов приступил к работе в г. Ставрополе.

В ноябре 1961 года архивные учреждения края были переданы в ведение крайисполкома, а в 1962 году образован архивный отдел крайисполкома.

Изменение подчиненности способствовало расширению функций архивов. В 1963 году в краевом архиве была создана лаборатория по фотокопированию и реставрации документов. С этого же времени архив комплектуется фотодокументами. С 1964 года стал осуществляться систематический контроль за состоянием архивов и постановкой делопроизводства в учреждениях, на предприятиях.

В конце 80-х и в 90-е годы произошли изменения в организации архивного дела.

Новое положение об Архивном фонде Российской Федерации четко определило различие между государственной и негосударственной частями Архивного фонда.

Кировский райгосархив существует со дня основания района, т. е. с 1971 года. Начало

ему положили документы 40-50-х годов Советского, Аполлонского, Георгиевского районов. Дальнейшее формирование райгосархива происходило и происходит из организаций, учреждений и предприятий, источников комплектования райгосархива, куда входят все сельскохозяйственные предприятия, органы местного самоуправления, образования, здравоохранения и др.

Из-за несвоевременной научно-технической архивной обработки зачастую теряются документы постоянного хранения, подлежащие сдаче в райгосархив. Так, длительное время не обрабатываются документы в районном отделе статистики, архитектурно-планировочном бюро, территориально-медицинском центре, АО плодосовхозе «Советский».

Серьезно относятся к своим обязанностям ответственные за архив в таких организациях, как РОНО (З. И. Марочкина), райгаз (Л. Д. Журавлева), управление по социальной защите населения (О. Н. Щуклина), райсовпроф (Т. В. Малогина), Марьинская сельская администрация (В. А. Лебедева), Орловская сельская администрация (Д. И. Оноприйко), птицефабрика «Марьинская» (Т. С. Кабыш), управление мелнорации (Л. А. Кудлай).

Хочется обратиться ко всем ответственным за архив с просьбой содействовать сохранению документов, установить соответствующий контроль за состоянием ведомственных архивов, ибо от нас зависит полноценное пополнение районного государственного архива — истории нашего района.

Консультацию по обработке документов можно получить в архивном отделе администрации района.

Л. ЛИПЧАНСКАЯ,
зав. архивным отделом администрации Кировского

Телевидение

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24
1 КАНАЛ

- 7.50 Тираж спортлото
- 8.00, 9.10 теленакал «Подъем»
- 9.00, 18.00 23.55 Новости
- 10.25 Пока все дома
- 11.00 Утренняя звезда
- 11.50 Из первых рук
- 12.00 Служу России
- 12.30 Играй, гармонь любимая!
- 13.00 Русский мир
- 13.25 Очевидное — невероятное
- 13.55 Смехопанорама
- 14.25 Сериал «Пираты»
- 15.00 Новости (с с/п)
- 15.20 Возврат мечты
- 16.00 Клуб путешественников
- 16.45 Футбольное обозрение
- 17.15 Мультифейерверк
- 18.20 КВН-ассорти
- 18.55 Фигурное катание

- 19.55 Мультфильм «Гагарин»
- 20.00 Комедия «Откройте, пожалуйста»
- 22.00 Воскресенье
- 23.00 «Детективное агентство «Лунный свет»
- 0.05 Любовь с первого взгляда
- 0.40 Телефильм «Дождь в чужом городе»
- КАНАЛ «РОССИЯ»**
- 8.00 Вести
- 8.25 Что день грядущий...
- 8.30 Теремок
- 8.45 Гостиница деда Мазая
- 9.00 Наш сад
- 9.30 Хроно
- 10.00 Доброе утро. «Завтрак для чемпионов»
- 10.30 Аты-баты...
- 11.00 Вести в одиннадцать
- 11.15 Русское лето
- 11.55 Торговый дом. «Ле Монти»
- 12.00 Лучшие игры НБА
- 13.00 Программа передач (П)

- 13.05 Про все... (П)
- 13.45 Горячая десятка
- 14.00 Вести
- 14.20 Не вырубить...
- 14.35 «Блаши», 2-я серия
- 15.25 Футбол без границ
- 16.10 «Антреприза» представляет (П)
- 16.40 Анонс (П)
- 16.45 В мире животных
- 17.40 Интервью недели (П)
- 18.00 Волшебный мир Диснея
- 18.55 Примите наши поздравления (П)
- 19.40 Студия 2 (П)
- 20.00, 23.00 Вести
- 20.25 Сделано в Голливуде. «Коктейль»
- 22.25 У Кешоши
- 23.30 Служба 299-00-00
- 23.45 Река времени
- 23.50 Автомиг
- 23.55 Дневник фестиваля «Золотая маска»
- 0.10 Тихий дом

ПОЗДРАВЛЯЕМ



От всего сердца Акулова Николая Александровича с 80-летним юбилеем!

Водотыно Ивана Николаевича с 55-летним юбилеем!

Сколько прожито лет, мы не будем считать, а хотели бы Вам от души пожелать: не стареть, не болеть, не скучать, и еще много раз этот день повстречать.

Неуловимые года остановить не в нашей власти, Так пусть же будет так всегда: чем больше лет, тем больше счастья.

Жена, дети, внуки. (000016)

Жена, дети, внуки. (000033)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

25, ПОНЕДЕЛЬНИК I КАНАЛ

6.00 Телеутро
9.00, 18.00, 0.00 Новости
9.15, 18.20 «Секрет тропиканки»
10.10 Поле чудес
11.00 Человек и закон
11.30, 19.35 Угадай мелодию
12.00, 15.00 Новости (с с/п)
12.10 Телерадиокомпания «Мир»
12.50 Комедия «Откройте, пожалуйста»
14.35 М/ф
15.20 «Приключения в Одиссее»
15.45 Марафон-15
16.00 Звездный час
16.35 «Элен и ребята»
17.00 Джам
17.30 Семь дней спорта
19.10 Час пик
20.05 Если
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 Фигурное катание
23.20 Серебряный шар
0.10 Линия кино. «Элекар», «Переход товарища Чкалова через Северный полюс»

15.45 Мультитроллия
16.10 Волшебный мир, или Синема
16.35 «Элен и ребята»
17.00 ...До 16 и старше
17.30, 1.35 Семь дней спорта
19.10 Час пик
20.05 Чтобы помнили...
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.30 Операция
21.50 Х/ф «Чужая родня»
23.30 Москва — Кремль
0.00 Концерт Лаймы Вайкуле
0.55 М/ф

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 Время деловых людей
8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести
8.25 Требуется... требуются...
8.30 Что день грядущий..
8.50 Всего понемногу
9.40 М/ф «Дикие лебеди»
10.45 Телегазета
10.50 Ключевой момент
11.20 Милицейская хроника
11.30 Музыкальный экспромт
11.45 «Волшебный школьный автобус»
12.15 Репортажи с мест
12.30 Деловая Россия
16.05 Праздник каждый день
16.20 Новости (П)
16.25 Афиша канала «14-24»
16.30 Д/ф «Мое сердце осталось в Норвегии»
16.50 Месмеслов
17.00, 20.00, 23.00 Вести
17.25 Притяжение (П)
17.55 Примите наши поздравления (П)
18.40 Студия-2 (П)
18.55 «Петербургские тайны», 44-я серия
20.25 Подробности
20.35 Х/ф «Анкор, еще анкор»
22.25 Подиум
23.30 Река времени
23.35 Автомиг
23.40 Дневник фестивали «Золотая маска»
23.55 ЭКС
0.05 Звуковая дорожка

27, СРЕДА I КАНАЛ

6.00 Телеутро
9.00, 18.00, 0.15 Новости
9.15, 18.20 «Секрет тропиканки»
10.05 Чтобы помнили...
10.45 В мире животных (с с/п)
11.30, 19.35 Угадай мелодию
12.00, 15.00 Новости (с с/п)
12.10 Телерадиокомпания «Мир»
12.40 «Место встречи изменить нельзя», 1-я серия
13.50 «Кортик», 2-я серия
15.20 «Приключения в Одиссее»
15.45 До-ми-соль
16.10 Зов джунглей
16.35 «Элен и ребята»
17.00 Тет-а-тет
17.30, 1.35 Семь дней спорта
19.10 Час пик
20.05 Тема
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.30 Операция
21.50 Церемония вручения премий «Оскар-96»
23.35 Игорь Моисеев в программе «Мужчина и женщина»
0.25 «Место встречи изменить нельзя», 1-я серия

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 Время деловых людей
8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести
8.25 Требуется... требуются...
8.30 Что день грядущий..
8.50 Всего понемногу
9.40 Телегазета
9.45 Крестьянский вопрос
10.05 Д/ф «Новые госпитальеры»
11.20 Милицейская хроника
11.30 Мультитроллия
11.45 «Волшебный школьный автобус»
12.15 Репортажи с мест
12.30 Деловая Россия
16.05 Праздник каждый день
16.15 Там там новости
16.30 Чья сторона?
17.25 Новости (П)
17.30 Житница (П)
17.50 Никто не забыт
17.55 «Антреприза» представляет (П)
18.20 От мши до манси (П)
18.40 Студия-2 (П)
18.55 «Петербургские тайны», 45-я серия
20.00, 23.00 Вести
20.25 Подробности
20.45 Церемония вручения национальной театральной премии «Золотая маска»
23.30 Река времени
23.35 Автомиг
23.40 Рек-тайм
23.55 «Спут-6», 12-я серия
1.00 Выпильные джунгли

28, ЧЕТВЕРГ I КАНАЛ

6.00 Телеутро
9.00, 18.00, 23.40 Новости
9.15, 18.20 «Секрет тропиканки»
10.10 Тема
10.50 Клуб путешественников (с с/п)
11.35 Смак
12.00, 15.00 Новости (с с/п)
12.10 Телерадиокомпания «Мир»
12.40 «Место встречи изменить нельзя», 2-я серия
13.55 «Кортик», 3-я серия
15.20 «Приключения в Одиссее»
15.45 Лего-то
16.10 Тин-тоник
16.35 «Элен и ребята»
17.00 Рок-урок
17.30, 1.50 Семь дней спорта
19.10 Час пик
19.35 Лото «Миллион»
20.00 Один на один
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.30 Операция
21.50 Фильм «Смерть в этом саду»
23.50 Обоз
0.40 «Место встречи изменить нельзя», 2-я серия

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 Время деловых людей
8.00, 11.00, 14.00 Вести
8.25 Требуется... требуются...
8.30 Что день грядущий..
8.50 Всего понемногу
9.40 Телегазета
9.45 Крестьянский вопрос
10.05 «Санта-Барбара»
11.20 Милицейская хроника
11.30 Музыкальный экспромт
11.45 «Волшебный школьный автобус»
12.15 Репортажи с мест
12.30 Деловая Россия
16.00 Утренняя звезда Ставрополя. Часть 2-я (Ст)
17.00, 20.00, 23.00 Вести
17.20 Свой компания (Ст)
17.50 Будьте здоровы (Ст)
18.25 Олимпийская викторина
18.40 СТВ-новости (Ст)
18.55 «Петербургские тайны», 46-я серия
20.25 Подробности
20.35 «Санта-Барбара»
21.30 Городок
22.05 Момент истины
23.30 Река времени
23.35 Автомиг
23.40 ЭКС
23.50 Поэт Е. Образцова
0.35 Частная коллекция

29, ПЯТНИЦА I КАНАЛ

6.00 Телеутро
9.00, 18.00, 23.25 Новости
9.15, 18.20 «Секрет тропиканки»

10.05 Один на один
10.45 «Наконец то ты вернулась...» Международной фестивалю им. К. И. Шульженко
11.25 Пока все дома
12.00, 15.00 Новости (с с/п)
12.10 Телерадиокомпания «Мир»
12.50 «Место встречи изменить нельзя», 3-я серия
14.00 «Мишка, Малыш и другие». Фильм 1-й и 2-й
14.50 М/ф
15.20 «Приключения в Одиссее»
15.50 Квартете — веселая компания
16.00 Кактус и К°
16.10 Фильм-сказка «Огонь, вода и... медные трубы»
17.30, 2.20 Семь дней спорта
19.10 «Звезда» представляет...
19.25 Человек и закон
19.55 Поле чудес
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 «Детективное агентство «Лунный свет»
22.40 Взгляд
23.35 Ночной кинозал. «Бешеный пес Морган»
1.10 «Место встречи изменить нельзя», 3-я серия

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 Время деловых людей
8.00, 11.00, 14.00 Вести
8.25 Требуется... требуются...
8.30 Что день грядущий..
8.50 Всего понемногу
9.40 Телегазета
9.45 Крестьянский вопрос
10.05 «Санта-Барбара»
11.20 Милицейская хроника
11.30 Торговый дом
11.45 Д/ф «Биоразнообразие — шанс на спасение»
12.15 Репортажи с мест
12.30 Деловая Россия
16.05 Праздник каждый день
16.15 Там там новости
16.35 Новости (П)
16.40 Мультфильм
16.55 Афиша канала «14-24»
17.00, 20.00, 23.00 Вести
17.20 «Ставропольская радуга». Народный фольклорный ансамбль «Крестьянка», с Труновское (П)
17.50 Дисней по пятницам. «Зорро»
18.45 Деловые люди (П)
19.30 Телефильм (П)
19.40 Студия-2 (П)
20.25 Подробности
20.35 «Санта-Барбара»
21.30 Дженгльменшоу
22.10 «К-2» представляет
23.30 Река времени
23.35 Автомиг
23.40 Музыка всех поколений
0.10 Анализы недели
0.40 Ночной сеанс. «Любовь и магия»

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ. СПРАВКИ

27 МАРТА в 10.00 в ДК им. С. М. Кирова состоится отчетное собрание совета ветеранов СХП «Нива России». Приглашаются пенсионеры предприятия.
Совет ветеранов СХП «Нива России»
1 — 1 (000023)

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!
В целях обеспечения безопасности дорожного движения, выявления технически неисправных, незарегистрированных, похищенных транспортных средств, не представленных на технический осмотр, а также для безопасности пассажирских перевозок автотранспортом с 15.03.96 г. по 30.03.96 г. в Кировском районе проводится профилактическая операция под названием «Тормоз-Шина». ОГАИ Кировского РОВД.

МПК-1 реализует цемент в мешках, лес необрезной.
Обращаться: г. Новопавловск, ул. Ставропольская, 53, тел. 2-04-00.
1 — 1 (000021)

ПРОДАЕТСЯ

дом в п. Комсомолец. Земли 10 соток, дом со всеми удобствами.
Обращаться: п. Комсомолец, ул. Чернышев, в любое время, к Чернышевым,
1 — 1
дача в товариществе «Подкурок», имеются водопровод, свет. Обращаться по тел. 4-22-71 с 9.00 до 17.00; 4-21-91, по 18.00.
2 — 3 (000020)
недостроенный дом (12x13 м), в г. Новопавловске, по ул. Цветочной.
Обращаться: 2-39-11,
1 — 1 (000022)
грузовой — «Муравей-2м» (новый).
Обращаться: г. Новопавловск, ул. Тургенева, 8 «А».
1 — 1 (000036)
дача за СШ № 33, телефон 2-10-50,
1 — 1 (000027)
телевизор «Альфа 61 ТЦ 310» (недорого).
Обращаться: г. Новопавловск, тел. 2-39-78.
1 — 1 (000028)
пиломатериал обрезной. Бесплатную доставку гарантируем.
Обращаться: г. Новопавловск, Кировское отделение СВА, тел. 2-34-93.
1 — 1 (000029)
ТОО «Предгорное» реализует: шины всех размеров, стекло, электроды, шифер, запчасти. Возможен бартер на муку высшего сорта, подсолнечник, кукурузу.
Обращаться: г. Пятигорск, Кисловодское шоссе, склад СХТ. Телефон 7-67-28.
1 — 3

Глубоко скорблю по поводу безвременной утраты моего друга
ГУКАСЯНА
Хачатура Альбертовича и выражаю искреннее соболезнование жене, детям, родителям.
Станислав Мурадханов, с. Эдиссия, Курского района.

Коллектив АКП «Новопавловское» глубоко скорбит по поводу безвременной смерти работника предприятия
ГУКАСЯНА
Хачатура Альбертовича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.
(000030)

Глубоко скорбим по поводу безвременной смерти нашего друга
ГУКАСЯНА
Хачатура Альбертовича и выражаем искреннее соболезнование семье и родственникам.
Семья Апрезовых.

Глубоко скорбим по поводу безвременной смерти нашего дорогого друга
ГУКАСЯНА
Хачатура Альбертовича и выражаем искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.
Семья Алина Аванесова, с. Эдиссия, Курского района.
(000026)
Учащиеся 3 «Д» класса СШ № 13, классный руководитель, родители выражают глубокое соболезнование Гукасия Маргарите по поводу преждевременной смерти ее
ОТЦА.
(000024)

УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация района
трудовой коллектив редакции
Время подписания в печать по графику: 14.00.
Номер подписки: 15.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Главный редактор — 2-04-20; отдел писем, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.
Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность публикации несут авторы.
Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.